



**DECIZIE nr. 5/13  
din 22 decembrie 2023**

**Cu privire la aprobarea cotelor  
taxelor locale pentru anul 2024**

În conformitate cu Titlul VII Taxele locale din Codul fiscal, art. 14 (2) din Legea 436/2006, Legea nr.397/2003 privind finanțele publice, Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscale nr.181 /2014, Legea nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător nr.160/2011, Legea cu privire la comerțul interior nr.231 /2010, Hot.Guvernului nr.1209 /2007 „Cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică”, având avizul comisiei consultative de specialitate, consiliul sătesc Țigănești DECIDE:

1. Se stabilesc de la 01 ianuarie 2024 taxele locale conform Titlului VII al Codului Fiscal, cu excepția taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, conform anexei nr.1.
2. Se stabilește taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii conform anexei nr.2.
3. Subiecții impunerii, baza impozabilă, modul de calculare, termenele de achitare și de prezentare a dării de seamă la taxele locale, conform Titlului VII al Codului Fiscal conform anexei nr.3 pentru agenții economici nominali.
4. Prezenta decizie în termen de 10 zile din data adoptării urmează a fi adusă la cunoștință contribuabililor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de Stat.
5. Executarea prevederilor prezentei decizii se pune în sarcina d-nei Gradinari Tamara, specialist principal
6. Controlul executării prevederilor prezentei decizii se pune în sarcina d-nei Țaca V-na. primar.
7. Prezenta decizie va intra în vigoare după publicarea ei în Registrul actelor locale.

AU VOTAT: „Pro” – 8, „Contra” – 0, „S-au abținut” – 1.

Președintă a ședinței Consiliului

Contrasemnat:

Secretară a Consiliului



Melnic Maria

Goncear Natalia

Cotele taxelor locale

pentru anul 2024 în teritoriul primăriei Tiganesti

Nr. de	Denumirea taxelor	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Cota anuală	Înlesniri conform art.296 din Codul Fiscal
1.	Taxa pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și suplimentar: -În cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țărănești (de fermier)- fondatorul întreprinderii individuale, și numărul membrilor gospodăriilor țărănești (de fermier); - în cazul persoanelor care desfășoară activitate profesională în sectorul justiției- numărul de persoane abilitate prin lege pentru desfășurarea activității profesionale în sectorul justiției.	<b>150 lei anual</b>  pentru fiecare salariat și/ sau fondator al întreprinderii individuale, al gospodăriei țărănești (de fermier) de asemenea membrii acestea, și/sau pentru fiecare persoană ce desfășoară activitate profesională în sectorul justiției.	-fondatorii gospodăriilor țărănești (de fermier) care au atins vârsta de pensionare; - persoanele fizice care desfășoară activități independente în cadrul piețelor create în condițiile art.12 din Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior; -autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; -misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; -Banca Națională a Moldovei; -proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; -subiecții care desfășoară activități conform cap 10 <sup>o</sup> din Titlul II al CF.
2.	Taxa de organizare a licitațiilor și loterilor pe teritoriul unității administrativ - teritoriale	Venitul din vânzări ale bunurilor declarate la licitație sau valoarea biletelor de loterie emise.	<b>0,2 %</b> din venitul din vânzări ale bunurilor declarate	-organizatorii licitațiilor desfășurate în scopul asigurării rambursării datoriilor la credite acoperirii pagubelor achitării datoriilor la buget, vânzării patrimoniului de stat și patrimoniului unităților administrativ-teritoriale; -autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; -misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; -Banca Națională a Moldovei; -proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; -subiecții care desfășoară activități conform cap 10 <sup>o</sup> din Titlul II al CF.

	<b>Taxa pentru salubritate</b>	Numărul de persoane fizice înscrise la adresa declarată ca domiciliu în funcție de apartament și bloc sau casă la sol.	<b>100 lei anual</b> pentru fiecare persoană fizică înregistrată în calitate de proprietar al bunului imobil	-autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; -misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; -Banca Națională a Moldovei; -proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; -subiecții care desfășoară activități conform cap 10 <sup>3</sup> din Titlul II al CF.
4.	<b>Taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii</b>	Unitățile de comerț și/sau de prestări servicii care corespund activităților expuse în anexa nr.1 la Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior	<b>Conform anexei nr. 2 la decizia în cauză</b>	-persoanele care practică activități de pompe funebre și acordă servicii similare, inclusiv care confecționează sicrie, coroane, flori false, ghirlande; -autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; -misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; -Banca Națională a Moldovei; -proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; -subiecții care desfășoară activități conform cap 10 <sup>3</sup> din Titlul II al CF.

**NOTĂ:** Termenul de plată a taxelor locale și de prezentare a dărilor de seama fiscale de către subiecții impunerii și organele împuternicite este trimestrial, până la data de 25 a lunii imediat următoare trimestrului de gestiune. În lipsa obiectului impunerii în perioada gestionară nu se prezintă darea de seamă fiscală.

Specialist principal

*Ymkh*

Gradinari Tamara

Taxele pentru unitățile comerciale și /sau de prestări servicii  
ce se pun în aplicare pentru anul 2024 în teritoriul primăriei Tiganesti

Nr. d/o	Tipul obiectului de comerț și/ sau prestări servicii	Cota taxei de bază pentru unitatea de comerț/de prestări servicii (în lei pentru anul calendaristic)	Coeficientul pentru locul amplasării (În % la cota taxei de bază)	Coeficientul pentru tipul sau categoria de mărfuri realizate și a serviciilor prestate (în % la cota taxei de bază)	Coeficientul pentru programul de activitate Regim non-stop (în % la cota taxei de bază)
<b>Unitățile de comerț cu amănuntul (conform H.G. nr.931 din 08.12.2011)</b>					
1	Magazin care comercializează produse alimentare, mărfuri de uz casnic, mărfuri industriale, produse cosmetice				
1	De la 0,0 m.p. până la 21,0 m.p.	4000 lei	25%	25%	
2	De la 21,1 m.p. până la 50 m.p.	4300 lei	10%	10%	
3	De la 50,1 m.p. până la 80 m.p.	5250 lei	10%	10%	
<b>Unități de comerț cu amănuntul (conform Legii nr. 231 din 23.09.2010)</b>					
1	Pentru unitățile de comerț ambulant	25000 lei	-	-	
<b>Unități de alimentație publică (conform HG 1209 din 08.11.2007)</b>					
	<b>Sala de festivități</b>				
1	-Pîna la 150 locuri	6000 lei	X	X	

Specialist principal

*ymh*

Gradinari Tamara

Taxele pentru unitățile comerciale și /sau de prestări servicii ce se pun în aplicare pentru anul 2024 în teritoriul primăriei Tiganesti

1. SRL LARISAM - - 6000 lei
2. Î.I. CIBOTARI LILIA - 5160 lei
3. COOPERATIVA DE COOPCONSUM din ROMĂNEȘTI - 6300 lei
4. SRL MILAGRI LUX - 6000 lei

Specialist principal



Gradinari Tamara

**Serviciul Fiscal de Stat**  
**10.01.2024**  
**INTRARE NR. 258-APL**